4 сентября 2020 года состоялось заседание комиссии государственной жилищной инспекции Брянской области по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Брянской области и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
На заседании Комиссии было рассмотрено:
Уведомление от общества с ограниченной ответственностью (далее – ООО)          о заключении трудового договора с гражданином, ранее замещавшим должность государственной гражданской службы в государственной жилищной инспекции Брянской области. 
В ходе заседания Комиссией рассмотрено:
В ходе заседания Комиссии было рассмотрено мотивированное заключение отдела контроля фонда капитального ремонта, финансовой деятельности, кадровой и информационно-аналитической работы по существу рассматриваемого вопроса. Лицом, ранее замещавшим должность гражданской службы, в период исполнения должностных (служебных) обязанностей во время замещения должности государственной гражданской службы в государственной жилищной инспекции Брянской области Брянской области, не осуществлялись отдельные функции государственного управления в отношении ООО, направившего уведомление. 
Комиссия пришла к выводу:
Замещение гражданином на условиях трудового договора должности в управляющей организации не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
По итогам заседания Комиссией было принято следующее решение:
Дать гражданину, ранее замещавшему должность государственной гражданской службы в государственной жилищной инспекции Брянской области, согласие на замещение должности в ООО.

