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Доклад
об антимонопольном комплаенсе 
в государственной жилищной инспекции Брянской области в 2023 году

	В целях исполнения Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации в части создания и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации государственной жилищной инспекцией Брянской области принят приказ от 14 февраля 2019 года № 2 «Об организации в государственной жилищной инспекции Брянской области системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса)». В результате оценки рисков нарушения государственной жилищной инспекцией Брянской области антимонопольного законодательства указанным приказом утверждены уровни рисков нарушения антимонопольного законодательства. Указанный приказ размещен на сайте государственной жилищной инспекции Брянской области.
	В сети Интернет на странице государственной жилищной инспекции Брянской области размещено уведомление о проведении сбора замечаний и предложений граждан и организаций по перечню действующих правовых актов, разработчиком которых являлась государственная жилищная инспекция Брянской области, на соответствие их антимонопольному законодательству. Также государственной жилищной инспекцией Брянской области были проведены обсуждения проектов правовых актов, размещенных на сайте инспекции. Замечаний и предложений в инспекцию не поступало.
	В целях исполнения мероприятий по снижению рисков нарушения инспекцией антимонопольного законодательства отделом по надзору за соблюдением законодательства в сфере ЖКХ, начислением платы за коммунальные услуги и правового обеспечения инспекции проводилась работа по недопущению нарушений антимонопольного законодательства государственной жилищной инспекцией Брянской области, разработан и утвержден план мероприятий («Дорожная карта») на 2023 год по снижению комплаенс-рисков.
	За истекший период не было выявлено нарушений антимонопольного законодательства в деятельности государственной жилищной инспекции Брянской области (отсутствуют предупреждения, жалобы, возбужденные дела, административные наказания).
	В соответствии с приказом от 14 февраля 2019 года № 2 рассчитаны следующие Ключевые показатели эффективности реализации мероприятий антимонопольного комплаенса:
- коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства составляет 0;
- доля проектов нормативных правовых актов исполнительного органа государственной власти, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, составляет 0%;
- доля нормативных правовых актов исполнительного органа государственной власти, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, составляет 0%;
- доля сотрудников исполнительного органа государственной власти, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу, составляет 100%.
	В целом, ключевые показатели эффективности реализации мероприятий антимонопольного комплаенса соответствуют низкому уровню риска нарушений антимонопольного законодательства.

