[bookmark: _GoBack]Уведомление о проведении публичных обсуждений результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности ГЖИ Брянской области по итогам 9 месяцев 2020 года

Государственная жилищная инспекция Брянской области, в соответствии с утвержденным планом-графиком проведения публичных обсуждений на 2020 год, уведомляет, что 4 декабря 2020 года в 10-00  состоится проведение публичного обсуждения правоприменительной практики при осуществлении регионального государственного жилищного надзора и лицензионного контроля по итогам 9 месяцев 2020 года.
Публичные слушания будут проводиться посредством видеоконференцсвязи. Для участия необходимо осуществить регистрацию по ссылке: https://us05web.zoom.us/j/81525847221?pwd=OWx6dlVUUnhmZzBqbUxIYnc2M0FHQT09.
Предложения, комментарии и вопросы принимаются в период проведения обсуждения, а также в срок до 4 декабря 2020 года в электронной форме на почту mail@gzhi32.ru или на бумажном носителе, направленном на почтовый адрес государственной жилищной инспекции Брянской области.
