Потребители смогут следить за начислениями платы за ЖКХ
Учредителями АО "Оператор информационной системы" являются АО "Почта России" и "Интер РАО Капитал". Сейчас компании совместно разрабатывают поэтапный план трансформации ГИС ЖКХ.
"Будут выработаны конкретные показатели, цели и задачи по ее развитию и эксплуатации. В частности, в системе появятся аналитические инструменты, с помощью которых пользователи смогут проверять корректность начислений за ЖКУ, и другие полезные сервисы", - заявил представитель "Почты России".
В планах интеграция ГИС ЖКХ с другими региональными и муниципальными информационными системами, в том числе, с единым государственным реестром недвижимости и ГИС миграционного и регистрационного учета, а также с единым порталом Госуслуг. Благодаря такому решению процесс размещения информации в системе будет оптимизирован, а дублирование данных исключено.
Новому оператору предстоит создать более удобные сервисы (например, потребители смогут проверить корректность квартплаты), а также мобильное приложение. 
Сейчас на сайте ГИС ЖКХ граждане могут узнать сведения о сроках проведения капитального ремонта в МКД, внести показания ИПУ, оплатить коммунальные услуги, принять участие онлайн-голосовании собственников, направить обращение или жалобу в ГЖИ, УО, ТСЖ.
[bookmark: _GoBack]Расширить функционал и усовершенствовать работу ГИС ЖКХ Правительству поручил Президент РФ Владимир Путин. 

