Формирование нового состава общественного совета при государственной жилищной инспекции Брянской области

Государственная жилищная инспекция Брянской области (далее – инспекция) сообщает о начале процедуры формирования нового состава общественного совета при государственной жилищной инспекции Брянской области в соответствии с приказом инспекции от 13.11.2017 г. № 85 «О формировании нового состава общественного совета при государственной жилищной инспекции Брянской области».

С Положением об общественном совете при государственной жилищной инспекции Брянской области, утвержденным приказом инспекции от  13.11.2017 г.  № 85, можно ознакомиться на официальном сайте инспекции (gzhi32.ru) в разделе «Общественный совет».

Новый состав общественного совета при государственной жилищной инспекции Брянской области формируется из числа граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории области, достигших возраста 18 лет, обладающих знаниями и навыками, позволяющими решать задачи, возложенные на совет.

Членами общественного совета при государственной жилищной инспекции Брянской области не могут быть лица, которые в соответствии с Законом Брянской области от 30.11.2006 «Об Общественной палате Брянской области» не могут быть членами Общественной палаты области.

Информация от кандидатов в члены общественного совета при государственной жилищной инспекции Брянской области принимаются в виде заполненной анкеты в течение 21 календарного дня со дня опубликования настоящего объявления на официальном сайте инспекции.

Анкеты принимаются с 16 ноября 2017 года по 6 декабря 2017 года включительно.

Заполненную анкету необходимо направить в инспекцию по адресу электронной почты: gzhi32@mail.ru  или по адресу: 241050 г. Брянск, ул. Трудовая, д. 1, каб. 309 (анкеты принимаются в рабочие дни (понедельник-пятница) с 9-00 до 12.30 и с 14-00 до 16-30).

Решение о включении в состав общественного совета принимает начальник инспекции. Приказ инспекции об утверждении нового состава общественного совета будет размещен на официальном сайте инспекции в разделе «Общественный совет» в течение 5 календарных дней со дня окончания проведения публичных консультаций. 

Публичные консультации по кандидатам в члены общественного совета при государственной жилищной инспекции Брянской области проводятся в форме обсуждения с представителями СРО Некоммерческое партнерство управляющих многоквартирными домами  «Гильдия управляющих компаний Брянской области» и Ассоциации управляющих компаний ЖКХ Брянской области.

